



Последняя дата обновления 27 января 2022

Алексей Громов

Персона

Все акторы • Россия

Официальная позиция / функции касательно конфликта

Громов – Первый заместитель руководителя [Администрации Президента \(АП\)](#). Он является ключевым чиновником АП, отвечающим за информационную политику российских гос-СМИ. АП и до этого играла роль единого идеологического центра, но особенно ярко это проявилось в связи с началом Евромайдана и в последующих событиях в Крыму и Донбассе. Алексей Громов пользуется полным доверием президента России Владимира Путина. Он лично курирует производство государственной пропаганды и цензуры, направления деятельности СМИ, вопросы освещения работы президента и так называемого журналистского президентского пула, а также решает вопросы финансирования и поддержки СМИ.

До осени 2016 года обязанности по контролю над СМИ были распределены между двумя первыми заместителями главы АП: за телевидение и газеты отвечал Громов, а за интернет — Вячеслав Володин. Однако с уходом Володина в Государственную Думу и назначением Сергея Кириенко главой АП, Громов получил контроль над всеми СМИ. Кроме того, он курирует деятельность пресс-служб силовых ведомств. [Он проводит совещания для представителей пресс-служб в МВД, Генеральной прокуратуре, Следственном комитете и других ведомствах.](#)

Интересы / цели в регионе конфликта

В интересы Громова входит пропагандистское обеспечение вооруженного конфликта на Донбассе и всех событий, связанных с ним. Например, была организована целая операция по выгораживанию России после катастрофы МН17. Судя по схожести новостных сюжетов и основных комментариев всех пропагандистских каналов относительно этого события, инструкции по его освещению также спускались из АП.

Действия в отношении конфликта

Громов напрямую взаимодействует с главными редакторами ключевых государственных СМИ. [Основные директивы по информационному освещению важнейших тем исходят именно из его кабинета. Многие главреды не раз сообщали о своем участии в регулярных совещаниях в АП с участием Громова.](#) В 2016 г. взломанная переписка медиа-магната Арама Габрелянова показала, что [из департамента Громова в газеты «Известия» и Life высылались готовые заказные материалы.](#) Начиная с Евромайдана руководство АП активно взаимодействует с группой политтехнологов и экспертов, обеспечивающих пропагандистскую работу и заполонивших все федеральные телеканалы. [Среди этих медийных лиц есть и граждане Украины, играющие роль «мальчиков для битья» на различных политических ток-шоу, как выясняется – за плату.](#)

После начала агрессии в Украине была зафиксирована и резкая активизация российских каналов международного вещания: финансирование RT из госбюджета после 2014 года было увеличено, были созданы новые редакции (французская, немецкая, испанская RT). В ноябре 2014 было создано пропагандистское агентство Sputnik.

17 июня 2015 года Громов выступил на церемонии открытия мемориальной доски в память о погибших на Донбассе журналистов ВГТРК Игоря Корнелюка и Антона Волошина, где заявил: [«Это война, на которой, в отличие от других, надпись «Пресса» не помогала и не спасала, а наоборот...», тем самым намекнув, что ВСУ прицельно стреляют в журналистов.](#)